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ВИМОГИ ДО ДОСЛІДНИЦЬКИХ ПРОПОЗИЦІЙ

Дослідницька пропозиція, згідно «Правил прийому на навчання до 
аспірантури та докторантури Харківського національного університету імені 
В. Н. Каразіна у 2023 році (для громадян України, іноземців, які постійно 
проживають в Україні на законних підставах, осіб, яким надано статус біженця в 
Україні, та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту)» 
(https://start.karazin.ua/app/webroot/files/upload/2024/vstup/pravyla_pryjomu/dod7-
1_2024.pdf) – це «науковий текст обсягом до 5 сторінок, підготовлений 
вступником до аспірантури, в якому обґрунтовується тематика майбутнього 
дисертаційного дослідження, його актуальність, стан розробки у вітчизняній та 
зарубіжній науці; можливі шляхи розв’язання поставлених задач тощо» 
(https://start.karazin.ua/app/webroot/files/upload/2024/vstup/pravyla_pryjomu/dod7-
1_2024.pdf).

Головна мета презентації дослідницької пропозиції як вступного 
випробування з журналістики для вступників на навчання для здобуття ступеня 
доктора філософії за спеціальністю 061 Журналістика – перевірити рівень 
сформованості наукових інтересів абітурієнта, його базові історико-теоретичні та 
прикладні знання в обраному науковому напрямку у галузі журналістики, 
володіння актуальним методологічним інструментарієм сучасних досліджень у 
межах журналістикознавства та соціокомунікативістики, наявність здібностей для 
проведення наукових досліджень у цій галузі.

Випробування спрямоване на оцінювання актуальності наукових інтересів 
майбутніх науковців у галузі журналістики та медіадіяльності, дотримання у 
межах доповіді та презентації правил і норм академічного дискурсу, навичок 
самостійного наукового мислення і послідовного викладу професійно 
орієнтованих думок. Презентація дослідницьких пропозицій як форма вступного 
випробування передбачає наявність у абітурієнта спеціалізованих знань у галузі 
журналістики і націлена на визначення рівня усвідомленості, сформованості, 
актуальності наукових інтересів, базової обізнаності абітурієнта щодо теоретико-
методологічних основ та перспективних напрямків розгортання обраної теми. 
Обов’язковим є знання абітурієнтом ключових дефініцій і методів, посилання на 
праці провідних дослідників в обраному тематичному напрямку, а також уявлення 
про засади актуальності та теоретико-прикладної значущості пропонованої теми 
дослідження.

Для вступу на навчання для здобуття ступеня доктора філософії за 
спеціальністю 061 Журналістика абітурієнт готує опис дослідницької пропозиції 
вказаного обсягу (до 5 сторінок), в якій пропонує та обґрунтовує актуальну 
журналістикознавчу тему дослідження, описує стан розробки у світовій науці 
дотичних до обраної теми медіаявищ і медіапроцесів, пропонує основні завдання 
в межах обраної теми та поставленої мети і шляхи їх розв’язання, пропонує 
методи майбутнього дослідження, обґрунтовує теоретичну та /або прикладну 
цінність планованого дослідження.
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Абітурієнт готує доповідь відповідного змісту і обсягу та презентацію у 
вигляді набору слайдів із викладом основних тез та ілюстрацій. У них абітурієнт 
повинен виявити рівень знань і уявлень таких аспектів у межах обраної теми: 
журналістика як комунікативний феномен, методика медійної творчості, 
професійні стандарти журналістики, журналістська етика та медіаправо, риторика 
і стилістика медіадіяльності, медіавплив і медіаграмотність, історія української та 
зарубіжної журналістики і медіадіяльності тощо. 

Тематика пропонованого дослідження може стосуватися будь-якого 
напрямку, аспекту, вияву, формату медіадіяльності, зокрема історичних та 
сучасних явищ і процесів у медіагалузі, традиційних і новітніх медіа, інтернет-
журналістики та блоґосфери, реклами і паблік рилейшнз в медіа тощо.
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ОПИС СТРУКТУРИ ЗАВДАННЯ

Вступне випробування відбувається у формі презентації дослідницької 
пропозиції, що передбачає доповідь у межах обраної для майбутнього 
дослідження теми та демонстрацію слайдів із викладом основних тез і ілюстрацій. 
Вступник заздалегідь готує доповідь і слайди для презентації. Для доповіді та 
демонстрації слайдів абітурієнту надається час у межах 10–20 хвилин. Після 
цього члени фахової комісії ставлять абітурієнту питання в межах прослуханої 
доповіді, які дають можливість як уточнити деталі викладеного матеріалу, так і 
оцінити рівень сформованості наукового мислення та глибину базових і 
спеціальних знань. Презентація дослідницької пропозиції оцінюється 
максимально у 200 балів. 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Аналізує результати іспиту фахова комісія методом експертної оцінки й 
колегіального прийняття рішення. Максимальна кількість балів, яку може 
отримати абітурієнт за результатами вступного випробування, – 200 балів.

Відповідаючи на питання, абітурієнт повинен показати вміння чітко, 
логічно й грамотно формулювати думки, структурувати інформацію, точно і 
повно відтворювати факти, прізвища, назви праць, конкретні концепції та 
аналізувати їх, виділяти причинно-наслідкові зв’язки, ілюструвати поняття 
відповідними прикладами, аргументувати свої висновки.

Кількість балів за виступ із презентацією дослідницької пропозиції 
розподіляється таким чином:

Критерій оцінювання Оцінка
Актуальність і новизна обраної теми дослідження 20 балів
Повнота, логічність і послідовність обґрунтування теми та її 
актуальності

20 балів

Самостійність доповіді і презентації та їх відповідність темі 20 балів
Цілісність уявлення про плановані для дослідження явища та 
процеси, про методи проведення планованого дослідження

20 балів

Рівень базових та спеціалізованих знань у межах планованої теми 20 балів
Знання історико-теоретичного матеріалу, вміння його аналізувати, 
виділяти причинно-наслідкові зв’язки

20 балів

Критичність, системність, самостійність мислення, здатність до 
наукових узагальнень

20 балів

Аргументованість висновків, вміння відрізняти головне від 
другорядного

20 балів

Теоретична та/або прикладна цінність планованого дослідження 20 балів

Грамотність, риторична та стилістична коректність виступу 
(доповіді) та слайдів

20 балів

Усього 200 балів



6

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ
Основна

Підручники. Навчальні посібники
1. Вайшенберг З. Новинна журналістика : навч. посібн. / пер. з нім. 

В. Климченко, А. Баканов ; за загал. ред. В. Ф. Іванова. Київ : Академія 
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ЗМІ / пер. з англ. А. Іщенка. Київ : Києво-Могилянська академія, 2007. 324 с.

11. Лаврик О. В. Основи журналістики : навч.-метод. посіб. для студ. зі 
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